

ДЕРЖАВНИЙ ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД
«УЖГОРОДСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ»
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Кафедра міжнародного права

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Декан юридичного факультету

Лазур Я. В.



« 29 » серпня 2021 року

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ПРАВО СВІТОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ТОРГІВЛІ

Рівень вищої освіти
Галузь знань
Спеціальність
Освітня програма
Статус дисципліни
Мова навчання

магістр
29 Міжнародні відносини
293 Міжнародне право
Міжнародне право
обов'язкова
українська

Робоча програма навчальної дисципліни «Право Світової організації торгівлі» для здобувачів вищої освіти галузі знань 29 «Міжнародні відносини» спеціальності 293 «Міжнародне право» освітньої програми «Міжнародне право».

Розробник: Свида Т.О., доцент, к. ю. н., доцент кафедри міжнародного права

Робочу програму розглянуто та затверджено на засіданні кафедри міжнародного права

протокол № 10 від «24» серпня 2021 р.

В.о. завідувача кафедри  Котляр О.І.

Схвалено науково-методичною комісією юридичного факультету

протокол № 9 від «25» серпня 2021 р.

Голова науково-методичної комісії  Булеца С.Б.

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Найменування показників	Розподіл годин за навчальним планом	
	Денна форма навчання	Заочна форма навчання
Кількість кредитів ЄКТС – 4,0	Рік підготовки:	
Загальна кількість годин – 120	1-й	1-й
Кількість змістових модулів – 2	Семестр:	
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 44 самостійної роботи студента – 76	2-й	2-й
	Лекції:	
	20	8
	Практичні (семінарські):	
	24	4
Вид підсумкового контролю: іспит	Лабораторні:	
	-	-
Форма підсумкового контролю: письмова	Самостійна робота:	
	76	76

2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Мета та завдання дисципліни – розкрити поняття права СОТ, його характерні риси та специфіку. Особлива увага приділяється ознайомленню студентів із принципами та нормами права СОТ, інституційними механізмами регулювання сучасних міжнародних економічних відносин, сучасними стандартами та перспективами розвитку міжнародної інвестиційної діяльності.

Навчальна дисципліна «Право Світової організації торгівлі» є складовою освітньо-професійної програми підготовки фахівців з вищою освітою за освітньо-кваліфікаційним рівнем “магістр” (галузь знань 29 «Міжнародні відносини», спеціальність 293 «Міжнародне право»), яка має на меті ознайомити студентів магістратури з питаннями функціонування системи угод Уругвайського раунду багатосторонніх торгових переговорів. Важливим є розгляд міжнародно-правових актів та практики застосування їх державами та міжнародними міжурядовими організаціями.

Об’єктом вивчення навчальної дисципліни «Право СОТ» є система угод СОТ, функції Світової організації торгівлі, процедура вступу до цієї міжнародної міжурядової організації, процедура вирішення спорів у рамках Організації.

Предметом вивчення навчальної дисципліни “Право СОТ” є історичні процеси виникнення, становлення та розвитку багатосторонньої міжнародної торгової системи, правотворча і правозастосовна діяльність Світової організації торгівлі та її членів.

Відповідно до освітньої програми для спеціальності «Міжнародне право», вивчення дисципліни «Право Світової організації торгівлі» (ОК 2) сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти таких компетентностей, як:

Інтегральна компетентність (ІК): здатність розв’язувати складні задачі дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері правового регулювання міжнародних відносин і порівняльного правознавства, що характеризуються невизначеністю умов і вимог

Загальні компетентності:

- Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, генерування нових ідей, виявлення та вирішення проблем різного рівня складності. (ЗК1)
- Здатність усвідомлювати особливості предметної сфери і професії, приймати обґрунтовані рішення та усвідомлювати їх етичні наслідки. (ЗК2)
- Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. (ЗК4)
- Здатність спілкування з представниками інших професійних груп, експертів з інших галузей знань/видів правничої діяльності, а також здатність працювати у міжнародному фаховому середовищі. (ЗК5)

Фахові компетентності:

- Здатність демонструвати глибокі знання з міжнародного права та у споріднених сферах міжнародно-правового регулювання. (ФК 1)
- Здатність розуміти зміст та юридичну природу національних нормативно-правових актів, міжнародних договорів та інших міжнародних документів. (ФК 2)
- Здатність застосовувати нормативні положення і доктрини міжнародного публічного, міжнародного приватного, національного, іноземного, європейського права, використовувати вузькоспеціалізовані знання з конкретних напрямів регулювання міжнародним правом. (ФК 3)

- Здатність застосовувати іноземну мову в професійній юридичній діяльності та наукових дослідженнях. (ФК6)
- Здатність застосовувати фахові компетентності, що забезпечуються циклом дисциплін професійної підготовки: розуміти, аналізувати, застосовувати нормативні положення, розуміти особливості правових явищ та прогнозувати основні напрямки розвитку. (ФК8)

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Право Світової організації торгівлі» є опанування таких навчальних дисциплін (НД) освітньої програми (ОП):

ОК 4 Міжнародне валютне право

Зазначена дисципліна має тісні взаємозв'язки також з дисциплінами, що вивчають світову економіку і ряд галузей міжнародного права (міжнародним економічним правом, міжнародним інвестиційним правом, міжнародним валютним правом, правом міжнародної економічної інтеграції та ін.). Для ефективного вивчення цієї дисципліни студентам необхідні знання з теорії міжнародного права, геополітики, світової економіки, теорії права, основних галузей національного права, особливо конституційного, адміністративного, цивільного, фінансового права.

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

Відповідно до освітньої програми «Право Світової організації торгівлі», вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів навчання (ПРН):

Програмні результати навчання	Шифр ПРН
Приймати обґрунтовані рішення в правотворчій та правозастосовній сферах юридичної діяльності, усвідомлюючи етичні наслідки для різних суб'єктів національного та міжнародного права.	ПРН2
Розуміти міжнародно-правову ситуацію, використовувати різні джерела безпосередньої й опосередкованої інформації, зокрема за допомогою новітніх інформаційних і комунікаційних технологій, для з'ясування обставин і фактів, надання міжнародно-правової оцінки подіям.	ПРН4
Демонструвати навички комунікацій з представниками професійних груп з галузі міжнародних відносин, а також представниками різних видів правничої діяльності на національному та міжнародному рівнях.	ПРН5
Застосовувати одержані знання й уміння з міжнародного права при вирішенні практичних завдань, формулювати висновки та розробляти рекомендації.	ПРН6
Здійснювати наукові дослідження з актуальних питань теорії та практики міжнародного права, європейського права, формулювати новизну таких досліджень, публікувати їх результати в наукових фахових виданнях, а також захищати власні інноваційні розробки на відповідному рівні.	ПРН7
Визначати зміст та юридичну природу національних нормативно-правових	ПРН9

актів, міжнародних договорів та інших міжнародних документів, виявляти колізії між нормами міжнародних договорів, між нормами міжнародного договору та актами національного законодавства, а також пропонувати шляхи їх вирішення.	
Аналізувати зарубіжний досвід правового регулювання у відповідній сфері.	ПРН13
Застосовувати відповідні норми права, вміти аналізувати, виявляти тенденції та закономірності у сфері, яка стосується міжнародного економічного права.	ПРН17

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після опанування навчальної дисципліни «Право Світової організації торгівлі»:

Очікувані результати навчання	Шифр ПРН
Приймати обґрунтовані рішення в правотворчій та правозастосовній сфері права Світової організації торгівлі, усвідомлюючи етичні наслідки для різних суб'єктів національного та міжнародного права.	ПРН2
Розуміти міжнародно-правову ситуацію, використовувати різні джерела безпосередньої й опосередкованої інформації, зокрема за допомогою новітніх інформаційних і комунікаційних технологій, для з'ясування обставин і фактів у сфері права Світової організації торгівлі.	ПРН4
Демонструвати навички комунікацій з представниками професійних груп з галузі міжнародних відносин, а також представниками різних видів правничої діяльності на національному та міжнародному рівнях у сфері права Світової організації торгівлі.	ПРН5
Застосовувати одержані знання й уміння з міжнародного права при вирішенні практичних завдань, формулювати висновки та розробляти рекомендації у сфері права Світової організації торгівлі.	ПРН6
Здійснювати наукові дослідження з актуальних питань теорії та практики міжнародного права, європейського права, формулювати новизну таких досліджень, публікувати їх результати в наукових фахових виданнях, а також захищати власні інноваційні розробки на відповідному рівні задля забезпечення норм права Світової організації торгівлі.	ПРН7
Визначати зміст та юридичну природу національних нормативно-правових актів, міжнародних договорів та інших міжнародних документів, виявляти колізії між нормами міжнародних договорів, між нормами міжнародного договору та актами національного законодавства, а також пропонувати шляхи їх вирішення у контексті права Світової організації торгівлі.	ПРН9
Аналізувати зарубіжний досвід правового регулювання у сфері права Світової організації торгівлі	ПРН13
Застосовувати норми права Світової організації торгівлі, вміти аналізувати, виявляти тенденції та закономірності у сфері, яка стосується міжнародного права.	ПРН17

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної дисципліни є:

поточний контроль, рубіжний контроль та підсумковий контроль, при цьому поточний контроль здійснюється під час проведення практичних занять, виконання тестових та індивідуальних завдань;

рубіжний контроль здійснюється у процесі виконання модульних контрольних робіт, захисту рефератів та оцінювання активності роботи студентів на лекціях та практичних заняттях;

підсумковий контроль здійснюється під час складання іспитів.

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання

Форми поточного контролю: підготовка та виступи на практичних заняттях, обговорення дискусійних питань на основі ознайомлення з нормативно-правовими актами, рекомендованою та додатковою літературою, написання та захист рефератів, виконання контрольних робіт, підготовка індивідуальних завдань, презентацій.

Форма модульного контролю: письмова контрольна робота.

Форма підсумкового семестрового контролю: іспит у виді виконання відкритих тестових завдань.

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1)

Поточне оцінювання та самостійна робота									Модульна контрольна робота	Сума
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9	50	100
5	5	5	5	6	6	6	6	6		

T1, T2 ... – теми

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2)

Поточне оцінювання та самостійна робота									Модульна контрольна робота	Сума
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9	50	100
5	5	5	6	6	6	6	6	5		

T1, T2 ... – теми

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни

Вид діяльності здобувача вищої освіти	Модуль 1		Модуль 2	
	Кількість	Максимальна кількість балів (сумарна)	Кількість	Максимальна кількість балів (сумарна)
Практичні (семінарські) заняття	20	20	20	20
Презентація	10	10	10	10
Реферат	20	20	20	20
Модульна контрольна робота	50	50	50	50
Разом	100	100	100	100

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи

Модульна контрольна робота проводиться у формі виконання відкритих тестів. Кількість завдань – 10. Кожний тест оцінюється максимально у 5 балів. Якщо відповідь була неповною або містила помилки, бал знижується у залежності від серйозності помилки. Отже, кожне завдання може бути оцінене від 0 до 5 балів (максимально) (0; 0,5; 1,0; 1,5; 2,0 тощо). Сума отриманих балів становить підсумковий бал за модульну контрольну роботу (максимум 50 балів).

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю

Семестровий підсумковий контроль проводиться письмово також у виді відкритих тестів, які охоплюють програму дисципліни. Кількість тестів, як і під час виконання модульних контрольних робіт, також 10. Кожний тест оцінюється максимально у 10 балів. Якщо відповідь була неповною або містила помилки, бал знижується у залежності від серйозності помилки. Отже, кожне завдання може бути оцінене від 0 до 10 балів (максимально) (0; 0,5; 1,0; 1,5; 2,0 тощо). Сума отриманих балів становить підсумковий бал за екзаменаційну письмову роботу.

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

6.1. Зміст навчальної дисципліни

Модуль 1

- Тема 1.* Правопорядок у міжнародній торговій системі.
- Тема 2.* Історія створення СОТ.
- Тема 3.* Право СОТ: поняття, предмет та система.
- Тема 4.* Джерела права СОТ.
- Тема 5.* СОТ як міжнародна міжурядова організація.
- Тема 6.* Організаційна структура СОТ.
- Тема 7.* Поняття та принципи права СОТ.
- Тема 8.* Правовий режим у сфері міжнародної торгівлі товарами.
- Тема 9.* СОТ та міжнародна торгівля товарами.

Модуль 2

- Тема 10.* Угода про застосування статті VII ГАТТ.
- Тема 11.* Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ.
- Тема 12.* Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ.
- Тема 13.* Правовий режим інвестиційних заходів (ТРИМС).
- Тема 14.* Спеціальні захисні, антидемпінгові та компенсаційні заходи.
- Тема 15.* СОТ та міжнародна торгівля послугами.
- Тема 16.* СОТ та торгові аспекти прав інтелектуальної власності (ТРИПС).
- Тема 17.* Вирішення спорів у системі СОТ.
- Тема 18.* СОТ та Україна.

6.2. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин					
	Форма навчання: денна					
	Усього	у тому числі				
лекції		практичні (семінарські)	лабораторні	індивідуальна робота	самостійна робота	
10-й семестр						
Модуль 1						
Змістовий модуль 1						
Тема 1. Правопорядок у міжнародній торговій системі	8	2	2	-	-	4
Тема 2. Історія створення СОТ	6	2		-	-	4
Тема 3. Право СОТ: поняття, предмет та система	6		2	-	-	4
Тема 4. Джерела права СОТ	6	2		-	-	4
Тема 5. СОТ як міжнародна міждержавна організація	6	2		-	-	4
Тема 6. Організаційна структура СОТ	6		2	-	-	4
Тема 7. Поняття та принципи права СОТ	6		2	-	-	4
Тема 8. Правовий режим у сфері міжнародної торгівлі товарами	8	2	2	-	-	4
Тема 9. СОТ та міжнародна торгівля товарами	6		2	-	-	4
Модульна контрольна робота				-	-	
Разом за модуль	58	10	12	-	-	36
Змістовий модуль 2						
Тема 10. Угода про застосування статті VII ГАТТ	10	2	2	-	-	6
Тема 11. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ	8	2	2	-	-	4
Тема 12. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ	6		2	-	-	4
Тема 13. Правовий режим інвестиційних заходів (ТРИМС)	6		2	-	-	4
Тема 14. Спеціальні захисні, антидемпінгові та компенсаційні заходи	6	2		-	-	4
Тема 15. СОТ та міжнародна торгівля послугами	8		2	-	-	6
Тема 16. СОТ та торгові аспекти прав інтелектуальної власності (ТРИПС)	6	2		-	-	4
Тема 17. Вирішення спорів у системі СОТ	6	2		-	-	4
Тема 18. СОТ та Україна	6		2	-	-	4
Модульна контрольна робота				-	-	
Разом за модуль:	62	10	12	-	-	40
Разом за семестр:	120	20	24			76

6.3. Теми практичних (семінарських, лабораторних) занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	
		денна	заочна
1.	Тема 3. Право СОТ: поняття, предмет та система	2	2
2.	Тема 4. Джерела права СОТ	2	
3.	Тема 5. СОТ як міжнародна міжурядова організація	2	
4.	Тема 6. Організаційна структура СОТ	2	
5.	Тема 7. Поняття та принципи права СОТ	2	2
6.	Тема 8. Правовий режим у сфері міжнародної торгівлі товарами	2	
7.	Тема 10. Угода про застосування статті VII ГАТТ	2	
8.	Тема 11. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ	2	
9.	Тема 12. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ	2	
10.	Тема 13. Правовий режим інвестиційних заходів (ТРИМС)	2	
11.	Тема 14. Спеціальні захисні, антидемпінгові та компенсаційні заходи	2	
12.	Тема 15. СОТ та міжнародна торгівля послугами	2	
Разом		24	4

6.4. Самостійна робота

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	
		денна	заочна
1	Тема 1. Правопорядок у міжнародній торговій системі	4	4
2	Тема 2. Історія створення СОТ	4	4
3	Тема 3. Право СОТ: поняття, предмет та система	4	4
4	Тема 4. Джерела права СОТ	4	4
5	Тема 5. СОТ як міжнародна міжурядова організація	4	4
6	Тема 6. Організаційна структура СОТ	4	4
7	Тема 7. Поняття та принципи права СОТ	4	4
8	Тема 8. Правовий режим у сфері міжнародної торгівлі товарами	4	4
9	Тема 9. СОТ та міжнародна торгівля товарами	4	4
10	Тема 10. Угода про застосування статті VII ГАТТ	6	6
11	Тема 11. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ	4	4
12	Тема 12. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ	4	4
13	Тема 13. Правовий режим інвестиційних заходів (ТРИМС)	4	4
14	Тема 14. Спеціальні захисні, антидемпінгові та компенсаційні заходи	4	4
15	Тема 15. СОТ та міжнародна торгівля послугами	6	6
16	Тема 16. СОТ та торгові аспекти прав інтелектуальної власності (ТРИПС)	4	4
17	Тема 17. Вирішення спорів у системі СОТ	4	4
18	Тема 18. СОТ та Україна	4	4
Разом:		76	76

**7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ,
ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА**
(у разі потреби)

Технічні засоби: комп'ютер, принтер, сканер, необхідні для дистанційного навчання.

Обладнання: Інтернет.

Програмне забезпечення: Word, Google Meet, Zoom тощо.

8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Міжнародно-правові акти та інші нормативні акти:

1. Угода про заснування Світової організації торгівлі. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_342
2. Марракеська угода про заснування Світової Організації Торгівлі (Марракеш, 15 квітня 1994 р.). URL: <http://base.garant.ru/2541158/#ixzz4J1mMOAke>
3. Загальна інформація про Світову організацію торгівлі. URL: <http://www.zoda.gov.ua/article/1711/zagalna-informatsiya-pro-svitovu-organizatsiju-torgivlju.html>
4. Генеральна угода з тарифів і торгівлі (ГАТТ 1947 р.). URL: zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_264
5. Генеральна угода з тарифів і торгівлі 1994 року. URL: zakon.rada.gov.ua/laws/show/981_003
6. Угода по сільському господарству. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
7. Угода по текстилю та одягу. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
8. Угода про застосування санітарних та фітосанітарних норм. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
9. Угода про технічні бар'єри у торгівлі. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
10. Угода про інвестиційні заходи, пов'язані з торгівлею. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
11. Угода про застосування Статті VII ГАТТ 1994 (митна оцінка товарів). URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
12. Угода про переддвідвантажувальну інспекцію. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
13. Угода про правила походження. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
14. Угода про процедури імпортного ліцензування. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
15. Угода про субсидії та компенсаційні заходи. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
16. Угода про застосування Статті VI ГАТТ 1994 (антидемпінг). URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
17. Угода про захисні заходи. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
18. Генеральна угода про торгівлю послугами. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
19. Угода про торгові аспекти прав інтелектуальної власності. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
20. Розуміння щодо правил і процедур вирішення спорів. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
21. Механізм огляду торгової політики. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
22. Угода про торгівлю цивільною авіатехнікою. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
23. Угода про державні закупівлі. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
24. Паризька конвенція про охорону промислової власності від 20.03.1883. *Юридичний вісник України*. 2002. №43. С. 38.
25. Протокол про вступ України до Світової організації торгівлі. Женева, 5 лютого 2008 року. URL: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/981_049
26. Про ратифікацію Протоколу про вступ України до Світової організації торгівлі: Закон України від 10.04.2008 № 250-VI. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/250-17>

Основна література:

27. Комерційна дипломатія: торговельна політика і право: навч. посібник. Друге доповн. та перероб. вид. Львів: Астролябія, 2006. 702 с.32. Чубарев В.Л. Міжнародне економічне право: підручник. К.: Юрінком Інтер, 2009. 368 с.

28. Шумилов В.М. Право Всемирной торговой организации (ВТО): учебник для магистров и аспирантов. Изд. 2-е, перераб. и доп. М.: Изд-во Юрайт, 2014. 219 с. Серия: Магистр. URL: https://stud.com.ua/83203/pravo/pravo_svitovoyi_organizatsiyi_torgivli_sot
29. Шумилов В.М. Международное публичное экономическое право: учебное пособие. URL: <https://lawbook.online/page/mnpr/ist/ist-7--idz-ax277.html>
30. Тимченко Л.Д. Міжнародне право: підручник. URL: https://pidru4niki.com/1186112449432/pravo/mizhnarodne_pravo

Інформаційні ресурси в мережі Інтернет

Офіційний сайт СОТ. URL: http://www.wto.org/english/res_e/doload_e/inbr_e.pdf2.
Ministerial Decision (WT/MIN(13)/38 or WT/L/913). Understanding on Tariff Rate Quota Administration Provisions of Agricultural Products, as Defined in Article 2 (WT/MIN(13)/39 or WT/1/914). URL: [https://docs.wto.org/dol2fe/Pages/FE_Search/FE_S_S006.aspx?Language=ENGLISH&SourcePage=FE_B_009&Context=Script&DataSource=Cat&Query=\(%40Symbol%3D"WT%2FMIN\(13\)*"+AND+%40Title%3Ddecision+NOT+draft\)&DisplayContext=popup&languageUIChanged=true#](https://docs.wto.org/dol2fe/Pages/FE_Search/FE_S_S006.aspx?Language=ENGLISH&SourcePage=FE_B_009&Context=Script&DataSource=Cat&Query=(%40Symbol%3D)

**Результати перегляду
робочої програми навчальної дисципліни**

Робоча програма перезатверджена на 20__ / 20__ н.р. без змін; зі змінами (Додаток __).
(потрібне підкреслити)

протокол № __ від «__» _____ 20__ р. Завідувач кафедри _____
(підпис) (Прізвище ініціали)

Робоча програма перезатверджена на 20__ / 20__ н.р. без змін; зі змінами (Додаток __).
(потрібне підкреслити)

протокол № __ від «__» _____ 20__ р. Завідувач кафедри _____
(підпис) (Прізвище ініціали)

Робоча програма перезатверджена на 20__ / 20__ н.р. без змін; зі змінами (Додаток __).
(потрібне підкреслити)

протокол № __ від «__» _____ 20__ р. Завідувач кафедри _____
(підпис) (Прізвище ініціали)

Робоча програма перезатверджена на 20__ / 20__ н.р. без змін; зі змінами(Додаток __).
(потрібне підкреслити)

протокол № __ від «__» _____ 20__ р. Завідувач кафедри _____
(підпис) (Прізвище ініціали)

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Найменування показників	Розподіл годин за навчальним планом	
	Денна форма навчання	Заочна форма навчання
Кількість кредитів ЄКТС – 4,0	Рік підготовки:	
Загальна кількість годин – 120	1-й	1-й
Кількість змістових модулів – 2	Семестр:	
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 44 самостійної роботи студента – 76	2-й	2-й
	Лекції:	
	20	8
	Практичні (семінарські):	
	24	4
Вид підсумкового контролю: іспит	Лабораторні:	
	-	-
Форма підсумкового контролю: письмова	Самостійна робота:	
	76	76

2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Мета та завдання дисципліни – розкрити поняття права СОТ, його характерні риси та специфіку. Особлива увага приділяється ознайомленню студентів із принципами та нормами права СОТ, інституційними механізмами регулювання сучасних міжнародних економічних відносин, сучасними стандартами та перспективами розвитку міжнародної інвестиційної діяльності.

Навчальна дисципліна «Право Світової організації торгівлі» є складовою освітньо-професійної програми підготовки фахівців з вищою освітою за освітньо-кваліфікаційним рівнем “магістр” (галузь знань 29 «Міжнародні відносини», спеціальність 293 «Міжнародне право»), яка має на меті ознайомити студентів магістратури з питаннями функціонування системи угод Уругвайського раунду багатосторонніх торгових переговорів. Важливим є розгляд міжнародно-правових актів та практики застосування їх державами та міжнародними міжурядовими організаціями.

Об’єктом вивчення навчальної дисципліни «Право СОТ» є система угод СОТ, функції Світової організації торгівлі, процедура вступу до цієї міжнародної міжурядової організації, процедура вирішення спорів у рамках Організації.

Предметом вивчення навчальної дисципліни “Право СОТ” є історичні процеси виникнення, становлення та розвитку багатосторонньої міжнародної торгової системи, правотворча і правозастосовна діяльність Світової організації торгівлі та її членів.

Відповідно до освітньої програми для спеціальності «Міжнародне право», вивчення дисципліни «Право Світової організації торгівлі» (ОК 2) сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти таких компетентностей, як:

Інтегральна компетентність (ІК): здатність розв’язувати складні задачі дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері правового регулювання міжнародних відносин і порівняльного правознавства, що характеризуються невизначеністю умов і вимог

Загальні компетентності:

- Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, генерування нових ідей, виявлення та вирішення проблем різного рівня складності. (ЗК1)
- Здатність усвідомлювати особливості предметної сфери і професії, приймати обґрунтовані рішення та усвідомлювати їх етичні наслідки. (ЗК2)
- Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. (ЗК4)
- Здатність спілкування з представниками інших професійних груп, експертів з інших галузей знань/видів правничої діяльності, а також здатність працювати у міжнародному фаховому середовищі. (ЗК5)

Фахові компетентності:

- Здатність демонструвати глибокі знання з міжнародного права та у споріднених сферах міжнародно-правового регулювання. (ФК 1)
- Здатність розуміти зміст та юридичну природу національних нормативно-правових актів, міжнародних договорів та інших міжнародних документів. (ФК 2)
- Здатність застосовувати нормативні положення і доктрини міжнародного публічного, міжнародного приватного, національного, іноземного, європейського права, використовувати вузькоспеціалізовані знання з конкретних напрямів регулювання міжнародним правом. (ФК 3)

- Здатність застосовувати іноземну мову в професійній юридичній діяльності та наукових дослідженнях. (ФК6)
- Здатність застосовувати фахові компетентності, що забезпечуються циклом дисциплін професійної підготовки: розуміти, аналізувати, застосовувати нормативні положення, розуміти особливості правових явищ та прогнозувати основні напрямки розвитку. (ФК8)

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Право Світової організації торгівлі» є опанування таких навчальних дисциплін (НД) освітньої програми (ОП):

ОК 4 Міжнародне валютне право

Зазначена дисципліна має тісні взаємозв'язки також з дисциплінами, що вивчають світову економіку і ряд галузей міжнародного права (міжнародним економічним правом, міжнародним інвестиційним правом, міжнародним валютним правом, правом міжнародної економічної інтеграції та ін.). Для ефективного вивчення цієї дисципліни студентам необхідні знання з теорії міжнародного права, геополітики, світової економіки, теорії права, основних галузей національного права, особливо конституційного, адміністративного, цивільного, фінансового права.

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

Відповідно до освітньої програми «Право Світової організації торгівлі», вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів навчання (ПРН):

Програмні результати навчання	Шифр ПРН
Приймати обґрунтовані рішення в правотворчій та правозастосовній сферах юридичної діяльності, усвідомлюючи етичні наслідки для різних суб'єктів національного та міжнародного права.	ПРН2
Розуміти міжнародно-правову ситуацію, використовувати різні джерела безпосередньої й опосередкованої інформації, зокрема за допомогою новітніх інформаційних і комунікаційних технологій, для з'ясування обставин і фактів, надання міжнародно-правової оцінки подіям.	ПРН4
Демонструвати навички комунікацій з представниками професійних груп з галузі міжнародних відносин, а також представниками різних видів правничої діяльності на національному та міжнародному рівнях.	ПРН5
Застосовувати одержані знання й уміння з міжнародного права при вирішенні практичних завдань, формулювати висновки та розробляти рекомендації.	ПРН6
Здійснювати наукові дослідження з актуальних питань теорії та практики міжнародного права, європейського права, формулювати новизну таких досліджень, публікувати їх результати в наукових фахових виданнях, а також захищати власні інноваційні розробки на відповідному рівні.	ПРН7
Визначати зміст та юридичну природу національних нормативно-правових	ПРН9

актів, міжнародних договорів та інших міжнародних документів, виявляти колізії між нормами міжнародних договорів, між нормами міжнародного договору та актами національного законодавства, а також пропонувати шляхи їх вирішення.	
Аналізувати зарубіжний досвід правового регулювання у відповідній сфері.	ПРН13
Застосовувати відповідні норми права, вміти аналізувати, виявляти тенденції та закономірності у сфері, яка стосується міжнародного економічного права.	ПРН17

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після опанування навчальної дисципліни «Право Світової організації торгівлі»:

Очікувані результати навчання	Шифр ПРН
Приймати обґрунтовані рішення в правотворчій та правозастосовній сфері права Світової організації торгівлі, усвідомлюючи етичні наслідки для різних суб'єктів національного та міжнародного права.	ПРН2
Розуміти міжнародно-правову ситуацію, використовувати різні джерела безпосередньої й опосередкованої інформації, зокрема за допомогою новітніх інформаційних і комунікаційних технологій, для з'ясування обставин і фактів у сфері права Світової організації торгівлі.	ПРН4
Демонструвати навички комунікацій з представниками професійних груп з галузі міжнародних відносин, а також представниками різних видів правничої діяльності на національному та міжнародному рівнях у сфері права Світової організації торгівлі.	ПРН5
Застосовувати одержані знання й уміння з міжнародного права при вирішенні практичних завдань, формулювати висновки та розробляти рекомендації у сфері права Світової організації торгівлі.	ПРН6
Здійснювати наукові дослідження з актуальних питань теорії та практики міжнародного права, європейського права, формулювати новизну таких досліджень, публікувати їх результати в наукових фахових виданнях, а також захищати власні інноваційні розробки на відповідному рівні задля забезпечення норм права Світової організації торгівлі.	ПРН7
Визначати зміст та юридичну природу національних нормативно-правових актів, міжнародних договорів та інших міжнародних документів, виявляти колізії між нормами міжнародних договорів, між нормами міжнародного договору та актами національного законодавства, а також пропонувати шляхи їх вирішення у контексті права Світової організації торгівлі.	ПРН9
Аналізувати зарубіжний досвід правового регулювання у сфері права Світової організації торгівлі	ПРН13
Застосовувати норми права Світової організації торгівлі, вміти аналізувати, виявляти тенденції та закономірності у сфері, яка стосується міжнародного права.	ПРН17

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної дисципліни є:

поточний контроль, рубіжний контроль та підсумковий контроль, при цьому поточний контроль здійснюється під час проведення практичних занять, виконання тестових та індивідуальних завдань;

рубіжний контроль здійснюється у процесі виконання модульних контрольних робіт, захисту рефератів та оцінювання активності роботи студентів на лекціях та практичних заняттях;

підсумковий контроль здійснюється під час складання іспитів.

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання

Форми поточного контролю: підготовка та виступи на практичних заняттях, обговорення дискусійних питань на основі ознайомлення з нормативно-правовими актами, рекомендованою та додатковою літературою, написання та захист рефератів, виконання контрольних робіт, підготовка індивідуальних завдань, презентацій.

Форма модульного контролю: письмова контрольна робота.

Форма підсумкового семестрового контролю: іспит у виді виконання відкритих тестових завдань.

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1)

Поточне оцінювання та самостійна робота									Модульна контрольна робота	Сума
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9	50	100
5	5	5	5	6	6	6	6	6		

T1, T2 ... – теми

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2)

Поточне оцінювання та самостійна робота									Модульна контрольна робота	Сума
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9	50	100
5	5	5	6	6	6	6	6	5		

T1, T2 ... – теми

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни

Вид діяльності здобувача вищої освіти	Модуль 1		Модуль 2	
	Кількість	Максимальна кількість балів (сумарна)	Кількість	Максимальна кількість балів (сумарна)
Практичні (семінарські) заняття	20	20	20	20
Презентація	10	10	10	10
Реферат	20	20	20	20
Модульна контрольна робота	50	50	50	50
Разом	100	100	100	100

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи

Модульна контрольна робота проводиться у формі виконання відкритих тестів. Кількість завдань – 10. Кожний тест оцінюється максимально у 5 балів. Якщо відповідь була неповною або містила помилки, бал знижується у залежності від серйозності помилки. Отже, кожне завдання може бути оцінене від 0 до 5 балів (максимально) (0; 0,5; 1,0; 1,5; 2,0 тощо). Сума отриманих балів становить підсумковий бал за модульну контрольну роботу (максимум 50 балів).

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю

Семестровий підсумковий контроль проводиться письмово також у виді відкритих тестів, які охоплюють програму дисципліни. Кількість тестів, як і під час виконання модульних контрольних робіт, також 10. Кожний тест оцінюється максимально у 10 балів. Якщо відповідь була неповною або містила помилки, бал знижується у залежності від серйозності помилки. Отже, кожне завдання може бути оцінене від 0 до 10 балів (максимально) (0; 0,5; 1,0; 1,5; 2,0 тощо). Сума отриманих балів становить підсумковий бал за екзаменаційну письмову роботу.

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

6.1. Зміст навчальної дисципліни

Модуль 1

- Тема 1.* Правопорядок у міжнародній торговій системі.
- Тема 2.* Історія створення СОТ.
- Тема 3.* Право СОТ: поняття, предмет та система.
- Тема 4.* Джерела права СОТ.
- Тема 5.* СОТ як міжнародна міжурядова організація.
- Тема 6.* Організаційна структура СОТ.
- Тема 7.* Поняття та принципи права СОТ.
- Тема 8.* Правовий режим у сфері міжнародної торгівлі товарами.
- Тема 9.* СОТ та міжнародна торгівля товарами.

Модуль 2

- Тема 10.* Угода про застосування статті VII ГАТТ.
- Тема 11.* Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ.
- Тема 12.* Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ.
- Тема 13.* Правовий режим інвестиційних заходів (ТРИМС).
- Тема 14.* Спеціальні захисні, антидемпінгові та компенсаційні заходи.
- Тема 15.* СОТ та міжнародна торгівля послугами.
- Тема 16.* СОТ та торгові аспекти прав інтелектуальної власності (ТРИПС).
- Тема 17.* Вирішення спорів у системі СОТ.
- Тема 18.* СОТ та Україна.

6.2. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин					
	Форма навчання: денна					
	Усього	у тому числі				
лекції		практичні (семінарські)	лабораторні	індивідуальна робота	самостійна робота	
10-й семестр						
Модуль 1						
Змістовий модуль 1						
Тема 1. Правопорядок у міжнародній торговій системі	8	2	2	-	-	4
Тема 2. Історія створення СОТ	6	2		-	-	4
Тема 3. Право СОТ: поняття, предмет та система	6		2	-	-	4
Тема 4. Джерела права СОТ	6	2		-	-	4
Тема 5. СОТ як міжнародна міждержавна організація	6	2		-	-	4
Тема 6. Організаційна структура СОТ	6		2	-	-	4
Тема 7. Поняття та принципи права СОТ	6		2	-	-	4
Тема 8. Правовий режим у сфері міжнародної торгівлі товарами	8	2	2	-	-	4
Тема 9. СОТ та міжнародна торгівля товарами	6		2	-	-	4
Модульна контрольна робота				-	-	
Разом за модуль	58	10	12	-	-	36
Змістовий модуль 2						
Тема 10. Угода про застосування статті VII ГАТТ	10	2	2	-	-	6
Тема 11. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ	8	2	2	-	-	4
Тема 12. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ	6		2	-	-	4
Тема 13. Правовий режим інвестиційних заходів (ТРИМС)	6		2	-	-	4
Тема 14. Спеціальні захисні, антидемпінгові та компенсаційні заходи	6	2		-	-	4
Тема 15. СОТ та міжнародна торгівля послугами	8		2	-	-	6
Тема 16. СОТ та торгові аспекти прав інтелектуальної власності (ТРИПС)	6	2		-	-	4
Тема 17. Вирішення спорів у системі СОТ	6	2		-	-	4
Тема 18. СОТ та Україна	6		2	-	-	4
Модульна контрольна робота				-	-	
Разом за модуль:	62	10	12	-	-	40
Разом за семестр:	120	20	24			76

6.3. Теми практичних (семінарських, лабораторних) занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	
		денна	заочна
1.	Тема 3. Право СОТ: поняття, предмет та система	2	2
2.	Тема 4. Джерела права СОТ	2	
3.	Тема 5. СОТ як міжнародна міжурядова організація	2	
4.	Тема 6. Організаційна структура СОТ	2	
5.	Тема 7. Поняття та принципи права СОТ	2	2
6.	Тема 8. Правовий режим у сфері міжнародної торгівлі товарами	2	
7.	Тема 10. Угода про застосування статті VII ГАТТ	2	
8.	Тема 11. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ	2	
9.	Тема 12. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ	2	
10.	Тема 13. Правовий режим інвестиційних заходів (ТРИМС)	2	
11.	Тема 14. Спеціальні захисні, антидемпінгові та компенсаційні заходи	2	
12.	Тема 15. СОТ та міжнародна торгівля послугами	2	
Разом		24	4

6.4. Самостійна робота

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	
		денна	заочна
1	Тема 1. Правопорядок у міжнародній торговій системі	4	4
2	Тема 2. Історія створення СОТ	4	4
3	Тема 3. Право СОТ: поняття, предмет та система	4	4
4	Тема 4. Джерела права СОТ	4	4
5	Тема 5. СОТ як міжнародна міжурядова організація	4	4
6	Тема 6. Організаційна структура СОТ	4	4
7	Тема 7. Поняття та принципи права СОТ	4	4
8	Тема 8. Правовий режим у сфері міжнародної торгівлі товарами	4	4
9	Тема 9. СОТ та міжнародна торгівля товарами	4	4
10	Тема 10. Угода про застосування статті VII ГАТТ	6	6
11	Тема 11. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ	4	4
12	Тема 12. Угоди СОТ, що доповнюють текст ГАТТ	4	4
13	Тема 13. Правовий режим інвестиційних заходів (ТРИМС)	4	4
14	Тема 14. Спеціальні захисні, антидемпінгові та компенсаційні заходи	4	4
15	Тема 15. СОТ та міжнародна торгівля послугами	6	6
16	Тема 16. СОТ та торгові аспекти прав інтелектуальної власності (ТРИПС)	4	4
17	Тема 17. Вирішення спорів у системі СОТ	4	4
18	Тема 18. СОТ та Україна	4	4
Разом:		76	76

**7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ,
ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА**
(у разі потреби)

Технічні засоби: комп'ютер, принтер, сканер, необхідні для дистанційного навчання.

Обладнання: Інтернет.

Програмне забезпечення: Word, Google Meet, Zoom тощо.

8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Міжнародно-правові акти. Інші нормативні акти:

Міжнародно-правові акти та інші нормативні акти:

1. Генеральна угода з тарифів і торгівлі (ГАТТ 1947 р.). URL: zakon.rada.gov.ua>laws/show/995_264
2. Генеральна угода з тарифів і торгівлі 1994 року. URL: zakon.rada.gov.ua>laws/show/981_003
3. Генеральна угода про торгівлю послугами. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
4. Загальна інформація про Світову організацію торгівлі. URL: <http://www.zoda.gov.ua/article/1711/zagalna-informatsiya-pro-svitovu-organizatsiju-torgivlju.html>
5. Марракеська угода про заснування Світової Організації Торгівлі (Марракеш, 15 квітня 1994 р.). URL: <http://base.garant.ru/2541158/#ixzz4J1mMOAke>
6. Механізм огляду торгової політики. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
7. Паризька конвенція про охорону промислової власності від 20.03.1883. *Юридичний вісник України*. 2002. №43. С. 38.
8. Про ратифікацію Протоколу про вступ України до Світової організації торгівлі: Закон України від 10.04.2008 № 250-VI. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/250-17>
9. Протокол про вступ України до Світової організації торгівлі. Женева, 5 лютого 2008 року. URL: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/981_049
10. Розуміння щодо правил і процедур вирішення спорів. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
11. Угода по сільському господарству. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
12. Угода по текстилю та одягу. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
13. Угода про державні закупівлі. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
14. Угода про заснування Світової організації торгівлі. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_342
15. Угода про застосування санітарних та фітосанітарних норм. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
16. Угода про застосування Статті VI ГАТТ 1994 (антидемпінг). URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
17. Угода про застосування Статті VII ГАТТ 1994 (митна оцінка товарів). <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
18. Угода про захисні заходи. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
19. Угода про інвестиційні заходи, пов'язані з торгівлею. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
20. Угода про передвідвантажувальну інспекцію. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
21. Угода про правила походження. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
22. Угода про процедури імпорного ліцензування. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
23. Угода про субсидії та компенсаційні заходи. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
24. Угода про технічні бар'єри у торгівлі. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>

25. Угода про торгівлю цивільною авіатехнікою. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>
26. Угода про торгові аспекти прав інтелектуальної власності. URL: <http://www.wto.ru/documents.asp?f=sogl&t=13>

Основна література:

1. Igor I. Kavass, Dmitry Skrynka. Ukraine's Accession to WTO: Concise Analysis of Historical Development. Context. Analytical Newsletter of Governmental Commission of Ukraine's Accession to WTO. Special Supplement to the English Edition, December, 1999. p. 604
2. Азаров Олександр Миколайович. Правове регулювання міжнародної торгівлі в системі ГАТТ/СОТ (інституційні засади): Автореф. дис... канд. юрид. наук: 12.00.11 / НАН України; Інститут держави і права ім. В.М.Корецького. К., 2002. 18с.
3. Вовк Т., Водяніков О., Коноваленко І. Податкові аспекти права СОТ та *acquis* ЄС. Орієнтири податкової реформи в Україні / Центр європейського та порівняльного права / (заг.наук.ред. С. Шевчук). Х. : Консум, 2004. 950с
4. Герасик О. С., Корнієнко В. О. Відносини між Україною і СОТ. 2020. URL: <http://ir.lib.vntu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/29862/%D0%93%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BA.pdf?sequence=1&isAllowed=y>
5. Горбовець І.С. Розв'язання спорів у рамках світової організації торгівлі. 2020. URL: http://pap-journal.in.ua/wp-content/uploads/2020/08/5_2017.pdf#page=373
6. Гузь В. О. Юхименко В. В. Україна та Світова організація торгівлі: 10 років співпраці. 2018. URL: http://sites.znu.edu.ua/stud-sci-soc/2018/Dns_26.pdf#page=13
7. Денісова О. С., Войтюк Д. В. Правовий статус світової організації торгівлі та її характеристика як суб'єкта міжнародного права. *Juris Europensis Scientia* № 1 (2021): URL: <http://chernvisn.onua.edu.ua/index.php/chern/article/view/192>
8. Комарницький Д.С. Організаційно-правові засади співробітництва України та Світової організації торгівлі у сфері експортної діяльності. *Юридичний бюлетень*. Випуск 11. Ч. 1. 2019 рік URL: http://www.lawbulletin.oduvs.od.ua/archive/2019/11/part_1/23.pdf
9. Комерційна дипломатія: торговельна політика і право: навч. посібник. Друге доповн. та перероб. вид. Львів: Астролябія, 2006. 702 с.32. Чубарев В.Л. Міжнародне економічне право: підручник. К.: Юрінком Інтер, 2009. 368 с.
10. Комерційна дипломатія: торговельна політика і право: Навч. посібник.(Друге доповнене та перероблене видання) Львів: Астролябія, 2006. 702с.
11. Осика Сергій Г. Правове регулювання імпорту: антидемпінгові заходи. Українська академія зовнішньої торгівлі; Благодійна організація "Центр дослідження СОТ, розвитку торгового права і практики". К., 2003. 448с.
12. Основы торговой политики и правила ВТО. Междунар. Отношения, 2006. 448 с.
13. Покрещук Олександр Олександрович. Правове регулювання міжнародної торгівлі у контексті норм і правил ГАТТ СОТ. Українська академія зовнішньої торгівлі. К. : Зовнішня торгівля, 2003. 511с.
14. Сбітнєв Андрій Володимирович. Вдосконалення механізму регулювання зовнішньоекономічної діяльності України щодо міжнародних організацій (на прикладі вступу до СОТ): Автореф. дис... канд. екон. наук.: 08.05.01 / НАН України; Інститут світової економіки і міжнародних відносин. К., 2004. 17с.
15. Сидоренко М. С. Основні процедури у врегулюванні торговельних спорів у світовій організації торгівлі. 2018. URL: <http://iaeam.onaft.edu.ua/wp-content/uploads/sites/23/2016/02/Zbirnik6.pdf#page=20>
16. Тимченко Л.Д. Міжнародне право: підручник. URL: https://pidru4niki.com/1186112449432/pravo/mizhнародне_pravo
17. Філіпенко А.С. Міжнародні торговельні зв'язки України. Київ: Знання України, 2008

18. Чернявський А.Л. Особливості апеляційної процедури системи вирішення міжнародних економічних спорів в рамках світової організації торгівлі. 2020. URL: http://www.brsu.by/sites/default/files/crimlow/zbirn.konf_tom2_07.05.2020-1.pdf#page=327
19. Шумилов В.М. Международное публичное экономическое право: учебное пособие. URL: <https://lawbook.online/page/mnpr/ist/ist-7--idz-ax277.html>
20. Шумилов В.М. Право Всемирной торговой организации (ВТО): учебник для магистров и аспирантов. Изд. 2-е, перераб. и доп. М.: Изд-во Юрайт, 2014. 219 с. Серия: Магистр. URL: https://stud.com.ua/83203/pravo/pravo_svitovoyi_organizatsiyi_torgivli_sot

Інформаційні ресурси в мережі Інтернет

1. Офіційний сайт СОТ. URL: http://www.wto.org/english/res_e/doload_e/inbr_e.pd2.
2. Ministerial Decision (WT/MIN(13)/38 or WT/L/913). Understanding on Tariff Rate Quota
3. Administration Provisions of Agricultural Products, as Defined in Article 2 (WT/MIN(13)/39 or
4. WT/1/914). URL: [https://docs.wto.org/dol2fe/Pages/FE_Search/FE_S_S006.aspx?Language=ENGLISH&SourcePage=FE_B_009&Context=Script&DataSource=Cat&Query=\(%40Symbol%3D"WT%2FMIN\(13\)*"+AND+%40Title%3Ddecision+NOT+draft\)&DisplayContext=popup&languageUIChanged=true#](https://docs.wto.org/dol2fe/Pages/FE_Search/FE_S_S006.aspx?Language=ENGLISH&SourcePage=FE_B_009&Context=Script&DataSource=Cat&Query=(%40Symbol%3D)

**Результати перегляду
робочої програми навчальної дисципліни**

Робоча програма перезатверджена на 20__ / 20__ н.р. без змін; зі змінами (Додаток __).
(потрібне підкреслити)

протокол № __ від «__» _____ 20__ р. Завідувач кафедри _____
(підпис) (Прізвище ініціали)

Робоча програма перезатверджена на 20__ / 20__ н.р. без змін; зі змінами (Додаток __).
(потрібне підкреслити)

протокол № __ від «__» _____ 20__ р. Завідувач кафедри _____
(підпис) (Прізвище ініціали)

Робоча програма перезатверджена на 20__ / 20__ н.р. без змін; зі змінами (Додаток __).
(потрібне підкреслити)

протокол № __ від «__» _____ 20__ р. Завідувач кафедри _____
(підпис) (Прізвище ініціали)

Робоча програма перезатверджена на 20__ / 20__ н.р. без змін; зі змінами(Додаток __).
(потрібне підкреслити)

протокол № __ від «__» _____ 20__ р. Завідувач кафедри _____
(підпис) (Прізвище ініціали)